

冬日暖洋洋*
关爱大行动

全国十大爱心记者

钟晓敏爱心工作室

爱心热线:96060

现代快报“暖冬计划”系列报道⑥

“好享购物”拿出100份暖冬礼包

温暖环卫工行动得到各界响应,南京体彩中心设了200个休息站

好享购物联合江苏省红十字会一起,拨通快报温暖热线96060,要给环卫工订购100套暖冬用品;南京市体育彩票管理中心也欣然加盟,给环卫工设了200多个“爱心休息站”……越来越多的单位和个人,加入现代快报倡议的“暖冬计划第一步,温暖身边的环卫工”公益行动。

热心读者刘平还拨通了快报温暖热线96060,准备从本周起,利用双休日给100位环卫工送早餐,一直送到明年3月寒冬过去为止。如果您愿意参与这项志愿活动,可以加入快报钟晓敏爱心工作室志愿者QQ群(275140442)报名。这个冬日,因为有你们的爱,显得格外温暖。

□现代快报记者
钟晓敏 仲茜 孙羽霖



快报爱心读者捐赠的“暖冬四件套”给环卫工们送来了温暖 现代快报记者 赵杰 摄



■爱心反馈

更多人加入温暖环卫工

走天下足疗店的张店长:我们店地址在南京市白下区绣花巷8号。从中午12点到凌晨2点,一天营业14个小时,其间店里都有空调。店里可以免费给环卫工提供热茶和纸巾。如果他们工作累了,还可以在店里休息、喝水。

琅琊路小学三年级学生王靖涵:环卫工叔叔阿姨们很辛苦,我也想给他们送一套暖冬日用品。

读者宋贞平:我已经退休了,在老年大学里参加了编织班,看到快报发起的关爱环卫工行动,我们同学都想加入进来,大家已经挑选好毛线,要给环卫工人织围巾或者帽子。

“@南邮绿色风”:环卫工人是我们生活环境忠实的保护者,我们应该更多地去关心他们,谢谢他们的付出!

■爱心倡议

“四个一”关爱环卫工

今天南京气温接近冰点。我们关爱环卫工的活动也将继续,如果您愿意为他们提供以下帮助,请拨打快报温暖热线96060。

1 增添一处爱心休息站:如果你是沿街单位,或是沿街商铺,愿意为环卫工提供一处爱心休息站,哪怕是一张座椅,一壶热茶,一包纸巾,只要能方便环卫工人休息,请与我们联系。

2 赠送一套暖冬日用品:一个保温杯,一副手套,一条围巾,一支护手霜,一盒护肤霜……如果你愿意提供这些暖冬用品,不管多少,请与我们联系。

3 提供一次体检服务:如果你是医务工作者,愿意为环卫工义诊,或者为他们的家人检查身体,请与我们联系。

4 建立一个帮扶信息库:我们为环卫工制作了一份“信息登记卡”,采集在南京工作、有困难环卫工信息,为他们建立一个“需要帮扶环卫工信息库”,如果你愿意帮助他们,请与我们联系。

■各界响应

好享购物要给环卫工送礼包

连日来,快报发起的给环卫工赠送一套暖冬用品的倡议,得到社会各界响应。昨天,“好享购物”也拨通了我们的暖冬热线96060,说他们将携手江苏省红十字会一起,加入这次爱心活动,为环卫工做点贡献。

“好享购物作为江苏广电总台旗下的成员企业,媒体责任和社会企业责任并存,应该做好公益的排头兵。”好享购物总经理朱擎东介绍,该公司成立短短4年,一直坚持将部分所得投向公

益慈善事业。从“橙客微公益,小事大爱心”的微公益项目,到定位于“让孩子的身心共同发展”的奔跑计划,好享购物的公益足迹已经遍布江苏、安徽、湖南、宁夏等省市地区,帮扶了近千名困难群众。

“岁末年终,我们希望好享购物的点滴捐助,可以温暖更多人。”朱擎东已经让人订购100份“爱心暖冬礼包”。这批物资下周就能到位,届时将及时送到环卫工手中。

快报暖冬计划第一步是关爱环卫工。接下来,还有给贫困儿童捐新衣、送贫困生回家过年、帮困送年货系列活动。好享购物表示,

这些爱心公益活动,与好享购物平时所做的公益活动不谋而合。下一步,他们还将联手快报、江苏省红十字会一起,关爱西部偏远地区的孩子和在南京打工的民工子女,给他们添置一些冬季防寒衣物。

体彩中心设200个休息站

“进来歇歇脚,喝口热水再走吧。”简简单单的一句话,却不难让人体会到其中的温情。被誉为“城市美容师”的环卫工人为了我们打造了宜人的城市环境,但自己的工作环境却是冬寒夏暑,十

分恶劣。南京市体育彩票管理中心看到由现代快报发起的“暖冬计划”后,第一时间号召全市体彩销售站点参与其中,目前已有超过200家体彩销售点成为“爱心体彩家园”,为环卫工人在寒冬中提供避风避雨、喝水热饭的休憩之地。

据了解,南京所有的体彩销售点在去年就完成了全面升级改造,告别了小、脏、乱、差的彩票店形象,为市民们购彩、休闲提供了整洁、舒适的环境。第一批响应号召的体彩销售点已经覆盖了南京的主要街道。

只要环卫工人累了,就能进去歇歇脚、喝水热饭。

■爱心行动

跟志愿者一起,给环卫工们送早饭

大家都知道环卫工每天凌晨三四点钟就起床打扫卫生了。可是,很少知道他们都是饿着肚子在干活。

“起得早,吃不下。”50岁的环卫工唐贤莲告诉记者,她干环卫工有20多个年头了,每天都是扫完大街之后才吃早饭。遇到下雨下雪比较忙的时候,她干脆

干到中午,两顿并一顿吃了。也正因为如此,很多环卫工都有胃病。

为了让他们在寒冷的冬天里,能吃上热乎乎的早饭,热心读者刘平拨通快报暖冬热线,表示想给环卫工送早饭。刘平是一位很热衷公益活动的“80后”。在快报去年和今年举办的“与爱同行·海原大助学”爱心活动中,他曾两

次作为志愿者,在暑假期间前往宁夏海原当支教老师,给孩子们送去温暖和帮助。去年岁末年初,他又在南京悄悄发起了为环卫工送早饭的行动,由他自己出资订购早饭,并征集50多名志愿者,连续三个月的周末,共计送出1700份早饭。这次,刘平响应快报的号召,想继续为环卫工送早饭。他已

经募集了一笔钱,准备从本周六开始,每周征集10位志愿者,分别到南京各区垃圾中转站,为环卫工送早饭。如果你愿意加入我们,请拨打快报暖冬热线96060,或加入现代快报钟晓敏爱心工作室志愿者QQ群:275140442。大家可以来帮忙送早饭,也可以在家里准备好爱心早饭来送。

第三批“暖冬四件套”送给社区环卫工

在我们的城市里,除了负责主干道和街巷卫生的环卫工,还有很多负责居民区卫生保洁的环卫工。昨天下午,我们来到白下区淮海路社区和树德里社区,将快报爱心读者捐赠的第三批“暖冬四件套”,送到20位社区环卫工手中,其中包括一条围巾、一副

手套、一支护手霜、一盒面霜。

比起马路上的环卫工,社区环卫工更多的是要打扫居民每日产生的生活垃圾,他们每人大约要负责400户家庭四周的环境卫生。“特别是负责老旧小区,工作量很大,垃圾很多很零散,大家每天工作都要起早贪黑,很辛苦。”树德

里社区主任王照怡介绍说。

拿到快报读者送来的“暖冬四件套”后,55岁的老周很开心地说,早就想买条像样的围巾了,一直没舍得。开朗的老周笑着试戴起新围巾,满意地说:“挺好看的,谢谢你们了。”老周在树德里社区做保洁工作已17年了,他负

责的辖区内有7栋老旧居民楼,因为没有物业管理,老周不仅是环卫工,还成了物管工。

每天除了扫地倒垃圾,还要负责下水管道的疏通清理,清扫居民楼门、车棚上的杂物等。这在其他小区物业管理公司,都是要好几个人负责的工作。